

Ab hoc et ab hac.
О том, о сем.

5. индикаторы



ТРЕЙД-ИНФО

- *В центре дискуссии – фармацевтическая логистика*
- *«Испытание «Растворение» в фармацевтической практике. Современные подходы, концепции и биофармацевтические аспекты»*

ТОП-ПОЗИЦИИ

- *Показатели ведущих мировых и отечественных производителей и дистрибьюторов*

Ирина ШИРОКОВА, «Ремедиум»

В центре дискуссии —

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ЛОГИСТИКА

Проведенная в конце октября VI Ежегодная всероссийская конференция Pharmlogis вновь подтвердила свою актуальность и востребованность среди участников фармацевтического рынка. В мероприятии, организованном компанией «Фармлоджик Проджектс», приняли участие директора фармацевтических компаний, руководители проектов, менеджеры по логистике, заведующие фармацевтическими складами, юристы, представители государственных структур, общественных организаций, аналитических компаний.

На конференции был затронут целый ряд актуальных вопросов, в т.ч. последствия принятия Закона «Об охране здоровья» для участников фармацевтического рынка, вектор развития фармацевтического рынка в 2012 г., таможенное регулирование ЛС в современных условиях, новые возможности для участников ВЭД и т.д. Свой прогноз развития фармацевтического рынка в 2012 г. дал **Геннадий Ширшов**, исполнительный директор СПФО. Он назвал факторы, которые окажут непосредственное влияние на формирование рынка, — выборы президента, смена профильных министров, ужесточение

налоговой политики, усиление влияния ФАС, снижение уровня финансирования социальной сферы, Таможенный союз и единое экономическое пространство, вступление России в ВТО и Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Андрей Рязанов, первый зам. начальника Управления торговых ограничений, валютного и экспортного контроля Федеральной таможенной службы РФ, подробно остановился на новых правилах ввоза лекарств на терри-

торию России, вступивших в силу с 1 октября 2011 г. Согласно этим правилам, поставщики освобождены от необходимости получения специальных лицензий в Минпромторге России. При пересечении границы и оформлении таможенных документов внутри страны им достаточно предоставить регистрационное удостоверение.

Вопросы санитарного надзора, связанные с функционированием на таможенной границе и таможенной территории Таможенного союза, были подняты в выступлении **Бориса Бокитко**, зам. начальника управления санитарного надзора Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Он проинформировал участников конференции о порядке организации и проведения государственного санитарно-эпидемиологического надзора в условиях функционирования ТС, о том, что сегодня входит в единый перечень товаров, подлежащих государственному надзору, включая единый перечень товаров, подлежащих государственной регистрации санитарными службами трех стран — участников ТС, и т.д.



кроме того...

ДУЛЬКОЛАКС — ДОКАЗАННАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ, ПОДТВЕРЖДЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Проблема запоров стала одной из ключевых тем прошедшей в октябре в Москве Национальной школы гастроэнтерологов, гепатологов РФА. Современные подходы к терапии резистентного и рефрактерного запоров были рассмотрены в докладе профессора М.А.Ливзан (г. Омск).

В 2011 г. экспертами международной ассоциации гастроэнтерологов были утверждены рекомендации по ведению пациентов с синдромом запора¹. Согласно им, в случае диагностирования функционального запора или синдрома раздраженного кишечника лечение может быть назначено без проведения дополнительных исследований. В качестве медикаментозной коррекции применяются средства с низким риском лекарственных взаимодействий и надежным предсказуемым эффектом.

В первую очередь к ним относятся стимулирующие слабительные, обладающие уровнем доказательности В в отношении нормализации стула за минимальный временной интервал. Однако стоит отметить, что некоторые из представителей этой группы (например, препараты сенны) имеют выраженный дозозависимый эффект и при длительном применении в возрастающих дозах могут привести к тяжелой лаксативной болезни, меланозу слизистой оболочки толстой кишки². Наиболее полная доказательная база накоплена в отношении Дульколакса (бисакодил). С этим препаратом проведено более 100 клинических исследований, доказавших его эффективность и безопасность. В прошлом году опубликованы результаты мультицентрового, 4-недельного, двойного слепого, рандомизирован-

ного, плацебо-контролируемого исследования, в котором была продемонстрирована способность Дульколакса восстанавливать регулярность опорожнения кишки, при этом средний эффект удерживался не менее 4 недель³. В опубликованном в текущем году систематическом обзоре⁴ авторами была проведена оценка эффективности длительного (не менее недели) применения слабительных средств для лечения хронического запора. Из 11077 исследований в результате отсева в систематический обзор и метаанализ было выделено 21 исследование с оценкой эффективности и безопасности как хорошо известных слабительных средств, так и новых, выведенных на фармацевтический рынок в последнее десятилетие. В исследованиях стимулирующих слабительных средств доказана эффективность пикосульфата натрия и бисакодила. Кроме того, был подтвержден благоприятный профиль безопасности и переносимости терапии стимулирующими слабительными как по оценке врачей, так и по оценке самих пациентов. Данный метаанализ, объединивший результаты крупных рандомизированных клинических исследований, обосновал применение традиционных лекарств, таких как пикосульфат натрия и бисакодил, для лечения хронического запора.

¹ <http://www.worldgastroenterology.org/constipation.html>.

² Xing J.H., Soffer E. Adverse effects of laxatives. Dis Colon Rectum 2001; 44: 1201-9.

³ Kamm M.A., Mueller-Lissner S., Wald A., et al. Stimulant laxatives are effective in chronic constipation: multi-center, 4-week, double-blind, randomized, placebo-controlled trial of bisacodyl. Gastroenterology 2010;138 (Suppl 1):S228.

⁴ Ford AC, Soares NC Effect of laxatives and pharmacological therapies in chronic idiopathic constipation: systematic review and meta-analysis. Gut. 2011 Feb;60(2):209-18.